

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отдел «Нижегородских Губернских Вѣдомостей», следующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересыпкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька принимается въ типографіи губернского правления и у гг. уездныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 19.

6 мая 1892 года.

Статьи и корреспонденціи, присыпаемые редактору, должны быть за подпись и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанные неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежать сокращенію и измѣненію. Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Губерніи, области и города, лежащіе по Сибирскому пути Наслѣдника Цесаревича.—Мѣстный отдѣлъ. По губерніи: Балахнинскій уѣздъ. Село Катуники (корреспонденція „Ниж. Губ. Вѣдомости“). Свѣдѣнія о состояніи озимыхъ посѣвовъ.—Полувѣковое служеніе наукъ И. Е. Забѣлина.—Разныя извѣстія.—Святой Діонисій, архіепископъ сузальскій и митрополитъ всея Россіи, основатель Нижегородского Вознесенского Печерского монастыря.—Село Василевъ-Майданъ.—Объявленія.

ШЛЯПНЫЙ МАГАЗИНЪ

В. А. ЛАТЫШЕВОЙ,

на большой Покровкѣ, д. Покровскаго, получилъ лѣтнія шляпы въ огромнѣйшемъ выборѣ и французскія модели шапокъ.

ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ и ПЕРЕДѢЛКИ.

ИНОГОРОДНИЙ ВЫСЫЛКА НЕМЕДЛЕННАЯ.

ЦѢНЫ УМЪРЕННЫЯ.

4—3

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(ПО ТЕЛЕГРАФУ).

(„Сѣверн. Телегр. Агентства“).

Петербургъ, 5-го мая. Назначенъ курскій губернаторъ генералъ-маіоръ фонъ-Вальсъ-петербургскімъ градоначальникомъ, съ оста-

СВЯТЫЙ ДІОНІСІЙ, АРХІЕПІСКОПЪ СУЗДАЛЬСКІЙ И МИТРОПОЛІТЪ ВСЕЯ РОССІИ, ОСНОВАТЕЛЬ НИЖЕГОРОДСКОГО ВОЗНЕСЕНСКОГО ПЕЧЕРСКАГО МОНАСТЫРЯ.

Если когда-нибудь придется вамъ быть въ Нижнемъ-Новгородѣ, сходите поклониться Печерскому монастырю. Вы его отъ души полюбите.

Графъ Соллогубъ.

(Продолженіе).

Въ новоустроенному монастырѣ св. Діонісій былъ первымъ настоятелемъ его сначала въ званіи игумена, а потомъ въ чинѣ архимандрита. Внутреннее устройство монастыря было основано на правилахъ древнаго иконического общежитія. Общежитійный уставъ монастыря былъ тотъ же, что и въ Киево-Печерскомъ монастырѣ, откуда пришелъ основатель его. Правилъ же иконы Киево-Печерского монастыря былъ

вленіемъ въ свитѣ Его Императорскаго Величества и по армейской кавалеріи.

Вчера, въ 11 ч. 30 м. вечера, Государыня Императрица съ Великой Княжной Ксенией Александровной прибыли въ Гатчину, Великий Князь Михаилъ Николаевичъ—въ Петербургъ. Государь Императоръ съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Сергеемъ Михайловичемъ выѣзжали встрѣтить Ея Императорскую Величества на станцію Тосна.

„Гражданинъ“ сообщаетъ, что въ послѣднемъ засѣданіи комитета министровъ разсмотрѣнъ проектъ казенной постройки сибирской дороги и постановлено, согласно проекту, представить о предоставлѣніи министру путей сообщенія приступить немедленно къ работамъ до Томска.

уставъ обители, преподобнаго Феодора Студита, или уставъ Студійскій, какъ болѣе простой и лесложный. По духу Студійскаго устава каждая церковная служба отправлялась отдельно, и подвижники Печерского монастыря каждый день собирались въ церковь на полуночи, утреву, третій, шестой и девятый часъ, на обѣдню, вечерню и повечеріе, совершая между сими службами еще частная молебная пѣнія. Такимъ образомъ день подвижниковъ начинался съ глубокой полночи, а непрестанная молитва, по законѣ Апостола (I Сул. 5, 17), была имъ поставлены правиломъ и въ церкви и въ келіи. Скромныя потребности подвижниковъ, при ихъ собственныхъ постоянныхъ трудахъ, удовлетворялись приношеніями благочестивыхъ посѣтителей и окрестныхъ жителей, которые, сознавая великую духовную

ГУБЕРНІИ, ОБЛАСТИ И ГОРОДА,
ЛЕЖАЩІЕ ПО СИБІРСКОМУ ПУТИ
НАСЛѢДНИКА ЦЕСАРЕВИЧА.
(Изъ „Правительственного Вѣстника“)

(Продолженіе).

V.

Енісейская губернія.

Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ, 27-го іюня, посѣтивъ Нижнеудинскъ, на другой день направился далѣе.

Енісейская губернія занимаетъ западную часть Восточной Сибири между $52^{\circ} 21'$ и $77^{\circ} 33'$ сѣверной широты и 47° и 80° восточной долготы. Наибольшая длина губерніи отъ границы съ Китаемъ до мыса Сѣверо-Восточного (подъ $77^{\circ} 33'$ сѣвер. широты)—2.800 верстъ, а наибольшая ея ширина отъ востока къ западу, 1.300 верстъ. По величинѣ своей площа-ди, заключающей 2.259.562,3 кв. верстъ (свыше половины поверхности всей Евро-

пейской Европы), Енісейская губернія занимаетъ первое мѣсто въ Сибири и второе въ Европѣ. Для церковного и хозяйственного порядка св. Діонісій, по примѣру Киево-Печерского монастыря, завелъ особы книги подъ на-званиемъ книга кормовыхъ или вкладныхъ и келарскихъ. Въ кормовыхъ или вкладныхъ книгахъ записывались все вклады и пожертвования, которые давались въ монастырь различными лицами на поминъ своей души или своихъ родственниковъ, съ указаниемъ, когда по комъ изъ таковыхъ вкладчиковъ и какимъ образомъ отправлять заповѣдное служеніе и какіе кормы въ тѣ дни становить на братію. А въ келарскихъ книгахъ было на цѣлый годъ расписание:

дской Речи). Енисейская губерния занимает второе место въ ряду губерній и областей Иркутска (послѣ Якутской области). Она граничитъ съ сѣверо-востока съ Жалапакомъ и Балейскимъ округами Якутской области; съ востока и юго-востока — Баренцомъ и Нижнеудинскимъ округами Иркутской губерніи; съ запада — съ округами Кузнецкимъ, Марийскимъ и Тобскимъ Томской губерніи; съ сѣверо-запада — съ Березниковскимъ округомъ Тобольской губерніи. Отъ Катайской имперіи губернія отдѣлена почти на всѣмъ протяженіи цѣлью Саянскихъ горъ; отъ Нижнеудинского округа ее отдѣляютъ на большемъ протяженіи рѣка Барюса (Ола) и ее притокъ Тагулъ; вся сѣверо-восточная граница образуется рѣкою Анабаромъ на протяженіи 700 верстъ. По сведеніямъ за 1888 годъ, въ Енисейской губерніи числится 452.811 жителей, почти по 10 человѣкъ на квадратную милю или 0,2 за квадратную версту.

горныхъ степей и степей благоприятныхъ для землѣства, изобилующихъ житомъ, а потому привлекающихъ значительное населеніе, сѣкающіе губернію въ разныхъ, опредѣляютъ какъ къ сѣверу, такъ и къ сторону водъ общаго Енисея.

Самый захватывающій Саянскій сдвигъ съ горами узломъ Шабашъ горы. На сѣверъ отъ сдвигъ съ ними тянется Алатау. Южная часть называся Горбу и переходя въ южную Алатау лежить на высотѣ. Наибольшая вершина Алатау высотой не less than 8.000 футовъ. Алатау и горный едва

Енисейская губерния по виду поверхности дѣлается на дѣльца: малонаселенную съверную, заключающую въ себѣ Туруханскій край и съверную часть собственно Енисейского округа, съ поверхностью изъ болотистыхъ или каменистыхъ пространствъ, негодныхъ для земледѣлія, и съ населеніемъ, живущимъ почти исключительно по берегамъ рѣки Енисея, и южную, заключающую въ себѣ округа: Канская, Минусинская, Ачинская, Красноярская и южную часть Енисейского округа. Поверхность южной части губерніи состоитъ изъ

когда какая производить хозяйственных работ, сколько и кого наряжать въ посылку, какой отпускать изъ корыть, куда и зачѣмъ отправлять изъ монастыря посыльныхъ.

Приплив водительство братів въ трудахъ и подвигахъ иноческой жизни, св. Діонисій не перенімалъ своего смиренія и образа жизни и, поучая братію не столько словою, сколько своимъ притирокъ, за труды и за службу церковную выходить при就得ъ всіхъ. Стровою подвижническою жизнью и обширными знаніемъ вѣры и благочестія онъ пріобрѣвъ себѣ всеобщее уваженіе. Современники видѣли въ немъ „мужа тиха, кроткаго, и смиренія, мудра и разумна, и изящна въ Божественномъ Писаніи и сказателіи книгами; просто-же реши: во всякой добродѣлії преуспѣвающа и всѣ степени прошедшіа, еже ко спасенію". Не отвергая никого изъ тѣхъ, кто желалъ быть черноризцемъ, ни бѣдаго ни богатаго, онъ постригалъ не вдругъ, а прежде испытывалъ во всѣхъ послушаніяхъ и отъ постригаемыхъ требовалъ строгой жизни, полного смиренія и самоотверженія. Будучи самъ высокъ въ христіанскихъ добродѣлахъ и въ христіанской ученіи, онъ и подвижниковъ обители своей наставлялъ и поучалъ христіанскому благочестію и высокимъ истинамъ евангелія. Ось старался образовать изъ нихъ такихъ лицъ, которыхъ вноследствіи сами могли быть наставниками другихъ въ истинахъ

лиць, которых вноследствии сами могли быть наставниками другихъ въ истинахъ

тихъ пространствъ, ледникъ и скотоводческими богатствами, съвсемъ, рѣкъ: Пытанско, Хатангъ и Авалара. Самый сѣверный хребетъ — Бирраягъ, высотою около 1.000 футовъ, тянется по Таймырскому полуострову до самого Ледовитаго океана, проходя губерніи, занима-

Межу равнинами тундры, замѣ-
щими также большое пространство, лежа-
щими на съверѣ тундры Туруханскаго
край и на югѣ — степи. Самая обширная
тундра — Большая Низовая лежитъ между
рѣками Енисеемъ и Пьянко; къ востоку
отъ нея простирается Малая Низовая

дь горный хребеть
рной системой Алтая
иъ-Ола или Бѣло-
Саянского хребта и
нется хребеть Куз-
часть его, имъю-
Абаканскихъ горъ,
лию, которая на-
ть 6.000 футовъ.
Саянскихъ горъ и
превышаютъ 7.000
Хребеть Кузнецкій

отъ нее — тундра, —
тундра, а на западъ отъ рѣки Богавиды
(притока рѣки Хатангы) тундра Аваинская.
На западъ отъ Енисея, между пимъ и
рѣкою Тазовъ, расположена тундра Тазов-
ская. Самыя обширныя степи находятся
въ Малусинскомъ округѣ, къ западу отъ
рѣки Енисея: Качинская и Сасинская —
по лѣвую сторону рѣки Абакана и Аба-
канская — по правую. Озъ не пригодны для
земледѣля, вслѣдствіе сухости и солонцо-
ватости почвы, но богаты пастищами.

Енисейская губерния занимаетъ выдающеся место въ Имперіи, по своимъ исконнымъ богатствамъ. Во главѣ иль стоитъ золото, добыча котораго имѣеть громадное влияние на бытъ жителей губерніи, занятыхъ среднимъ числомъ въ годъ до 16.000 рабочихъ. Первые розсыпи были найдены въ Ачинской окружѣ на восточномъ склонѣ Кузнецкаго Алатау, но притокамъ рѣки Чернаго Юса, — единственной мѣстности, предоставленной частной золотопромышленности до 1835 года. Но эти розсыпи оказались бѣдны содержаниемъ.

ки золота расширились со временем
и частные лица начали искать зо-
лото всей Восточной Сибири, за исключе-
нием Забайкальской области (1835 г.).
В том же году были открыты розсыпи
Минусинскомъ округѣ по притокамъ
Мавы и Тубы; богатѣйшая изъ
по рекѣ Амылу, притоку Тубы. Въ
конце 1836 года золотоискатели,
имавшись по рекѣ Кану и притоку ея
Усть-Кану, перешли черезъ водораздѣлъ на
другую реку Бирюссы (Она) и нашли бо-
льшіе розсыпи по рекѣ Хормъ. Но самыя
известныя розсыпи находятся въ Енисейскомъ
округѣ, где они открыты въ 1838 году
по рекѣ Машаровыи по рекѣ Удерою,
притоку Верхней Тувгуски или
Бирюссы. Серебряные руды, состоящія пре-
имущественно изъ мѣдного колчедана, содер-
жащаго серебро, встрѣчаются во многихъ
местахъ Енисейской долины. Древніе жители
страны, чулы, уже занимались добывкою
металла. Въ первой половинѣ XVIII
вѣка были заложены рудники Березин-
ский, Минскій и Сирикскій на притокахъ
Сирикъ, Оби и Тубы, и разрабатывались
с 1730 по 1740 годъ, а затѣмъ были
затѣмъ, по открытіи рудниковъ Алтай-
скихъ. Въ Енисейскомъ округѣ, близъ деревни
Савиной, находится месторожденіе сереб-
рной мѣди, которая въ разное время
забывалась частными лицами. Въ Крас-
ноярскомъ округѣ, подъ самымъ городомъ
Красноярскомъ, на Афонтовой горѣ обнару-
жены признаки серебро-свинцовыхъ рудъ.
Желѣзная руда находится въ большомъ
количество въ Минусинскомъ округѣ въ
песчаникахъ каменноугольной формациіи.
Залежи каменного угля обнаружены во многихъ
местахъ долины Енисея. Рыхлый уголь
находится по рекѣ Абакану, лѣвому пра-
тику Енисея, и по рекѣ Уйбатъ, въ 10-ти
верстахъ отъ Красноярска, гдѣ найденъ въ
оврагахъ пластъ толщиной въ 2 аршина.
По системѣ Нижней Тувгуски находится
замѣчательный угольный пластъ между реками
Нижней Тувгуской, Хатангой, Енисеемъ
и Таймыромъ. При пустынности Турухан-
ского и Таймырского краевъ, уголь и графитъ
(по Нижней Тувгускѣ, въ 600 вер-
стахъ выше ее устья) лежатъ тамъ безъ
полыни, и развѣ только въ будущемъ начнет-
ся разработка ихъ въ большихъ размѣрахъ.
По берегамъ нижняго теченія реки Мавы
(правый притокъ Енисея) встречается гор-
ное масло (нефть). Запасами поваренной
соли губернія обладаетъ въ большомъ ко-
личествѣ. Главная масса соли добывается
въ Канскомъ округѣ, на Троицко-солеваренномъ заводѣ, изъ воды реки Усолки
(притока Тасѣвой) и близъ лежащихъ клю-
чей, содержащихъ $11\frac{1}{2}^{\circ}/\circ$ соли; Минусин-
ский округѣ богатъ солевыми озерами, до-
бычей соли изъ которыхъ, въ значитель-
номъ количествѣ, въ настоящее время за-
няты два завода.

лько тѣломъ, а не духомъ и
Преподавъ возлюбленному уче-

М'ВСТНЫЙ ОТДѢЛЪ
По губерніи

БАЛАХНИНСКІЙ У҃ЗДѢ
СЛОКАТУН

БАЛАХНИНСКІЙ У҃ЗДѢ

СЛОВА К А Т У Н

(Кореспонденція „Ниж. Губ. Відомості”)

Погода у насъ стоитъ совершенно жаркая: выше 20° по реометру не бываетъ. Въ окружности всходъ озимыхъ хлѣбовъ очень хороши. Ждали все это время дождя, дождь былъ, и вслѣдъ за нимъ стали пускаться деревья.

Двадцать второго и третьего числа б
сильный восточный вѣтеръ, благодаря ко
рому разлившися въ выньшнемъ году
необычайныхъ размѣровъ Волга пориде
таки изкуражесила: въ Катуикахъ вол
пробило бока вѣсколькихъ авбаровъ, по
тихвинку, перевернуло избу и т. д.;
Галашинъ, Юрьевецкаго уѣзда, под
дрова Милютина до 20 патриковъ.

Такой разливъ Волги даетъ надежду хорошій урожай сѣва: затоплены тѣ луга, которые уже много-много лѣтъ оставались свободными отъ воды. Только жители великихъ Макарьевскаго уѣзда, селенія тивоположнаго Катувка, сильно встревожены этимъ обилиемъ воды: стаевыми трепетомъ слѣдили они, волжской волны заливали одинъ лугъ

другимъ и какъ подкрашивались они
озимымъ полямъ. Въ защиту отъ
ласокъ Волги пода окаймлены земля-
валомъ аршица въ 4 высотою. Однако

JN. JASU

(Продолжение будетъ).

ANSWER: 479-5534728000

Село Василевъ-Майдан

(Продолжение).

и ческожъ подвижни-
о, по приѣту основа-
теля нашого Іисуса
изъ числа многочи-
тодѣлывшій до 900
дѣлъ двѣнадцать уч-
еніиавшихся строгостю
получаю богоизѣщію
вѣры и благочестія.
Опытніи руковод-
вия образовались
изъ нихъ до гроба
обители, и только
и ее, будучи посы-
ть илстаникомъ въ
жловія евангельскаго
добродѣтелей, другое
ченію благодати Бе-
зіе къ смиренному
ей вышли изъ нея,
обители въ разныхъ
ю, исторія не сохра-
нѣхъ двѣнадцати спо-
їл. Изъ числа тако-
никовъ, прослави-
телей, особенно замѣ-
рныхъ свѣтильника,
кіе уроженцы, — это
Суздальскій и пре-
зенскій и Желтовод-
ский. Евѳимій родился въ 1316
вгородѣ въ приходѣ

Жень-Мировосицъ и съ малыхъ лѣтъ слы-
шалъ о постыдическихъ подвигахъ св. Діони-
сія. Достигши четырнадцатилѣтняго воз-
раста, руководимый Духомъ Вожіемъ, пре-
подобный Евѳимій скрылся отъ родителей
своихъ, пришелъ въ пещеру къ св. Діони-
сію и припалъ къ ногамъ его, вичего не
въ силахъ будучи выполнить отъ обилія
слезъ, заглушавшихъ его голосъ. Съ любовію
поднялъ его подвижникъ Божій и спросилъ
о причинѣ пристрастія. Отрокъ молилъ
только объ одномъ, чтобы быть причлен-
нымъ къ избранному стаду Діонисіеву. Уми-
лился отшельникъ Божій благородуюю чуд-
наго отрока и воздалъ хвалу Богу: „иста-
ну, — сказалъ онъ, — произнесли святая уста
Твои, Господи: исповѣдаются Отче небеси
и земли, яко утаилъ еси сія отъ премуд-
рыхъ и разумныхъ и открылъ сія та мла-
девецъ; ей Отче, яко тако бысть благово-
лезіе предъ Тобою, и иная воля Господня
да будетъ“. Отроку же говорилъ св. Діони-
сій: „въ часъ добрый пришелъ ты сюда
и доброго дѣла желашъ, возненавидѣвъ
дозу влекущій мірской мягъ, чтобы спасе-
ніе воспріять“. Онь ввелъ юнаго пришельца
въ отшельническую свою пещеру и, много
поучивъ о пользѣ душевной, собралъ христо-
именитое стадо свое и постригъ предъ учени-
ками юнаго еще въ иноческій образъ. Преподобный Евѳимій, возблагодаривъ Бога,
что сподобилъ его желаннаго спасенія, во-
всемъ старался подражать великому настав-

своему, св. Діонисію, внимательно на-
дая его подвигъ: днемъ трудился по-
тели, но съ исадкомъ на устахъ, ночью
въ пещерное уединеніе и здѣсь про-
мѣль время покоя въ молитвѣ. Молодой
жизнинкъ, изнурия себя, просилъ у св.
Діонисія дозвolenія вкушать пищу черезъ
или три дни; но разсудительный на-
віникъ запретилъ ему такой подвигъ. Какъ
размѣрный съ духовнымъ его возрастомъ,
мѣль вкушать пищу имѣть съ братію,
ко не до сытости. Проводя многіе годы
постъ и сокрушеніи сердечномъ, препо-
ній Евеймій возмужалъ и созрѣлъ для
ческаго подвига. Когда ему было уже
льть отъ рожденія, то случилось, что
нь изъ князей суздальскихъ, Борисъ
стантиновичъ, ревностный читатель ино-
каго чина, увидясь съ св. Діонисіемъ
казаль ему душевное желаніе устроить
Суздали обитель и для заложенія крае-
льнаго ея камня вещественнаго и духов-
наго, просилъ одного изъ учениковъ его.
 себѣ палъ на преподобнаго Евеймія. Со-
ками пришадъ онъ къ ногамъ св. Діони-
и просилъ не отлучать его отъ себя и
братіи, имъ возлюбленной, чтобы не
ь пришельцемъ на земли чужой. „Земля
Господня,— поучалъ его св. Діонисій.—
всей землѣ должно проповѣдывать слово
кіе. Яви безпрекословно послушаніе, сту-
сь радостю въ путь тебѣ предназна-
чай. Скорбѣть тебѣ не о чёмъ: мы раз-
лучаемся только тѣломъ, а не духомъ и
молитвою". Преподавъ возлюбленному уче-
нику своему не мало и другихъ спаситель-
ныхъ наставлений, прозорливый старецъ
пророчески прибавилъ: „вѣдай, что за таж-
кіе грѣхи наши и за умноженіе беззаконій
нашихъ послѣ нашего отшествія къ Богу
будетъ запустѣніе граду сему въ Божій
церквамъ и обителамъ разореніе отъ без-
божныхъ Агарянъ (что и исполнилось по-
слѣдствіемъ). А ты въ скорбахъ не унывай
и на пути и во искахъ благомъ начи-
ніи помощникомъ и покровителемъ будетъ
тебѣ Богъ; ты благополучно дойдешь до
города Суздаля; будешь привесить жертву
хвалы и благодарности къ Госпіду въ хра-
мѣ Богородицы; собесѣдникъ твой буде-
тъ суздальскій благочестивый епископъ
Іоаннъ". По волѣ и убѣжденію своего вели-
каго наставника преподобній Евеймій дѣй-
ствительно отправился въ Сузdalъ, будучи
еще простымъ монахомъ. На пути своемъ
онъ водрузилъ крестъ въ вышнемъ городѣ
Горбатовѣ, а не доходя пяти верстъ до
города Городца, основалъ въ дремучемъ
лѣсу у озера церковь во имя Всевлія Рели-
каго и потому въ сакре Суздалъ устроилъ
по желавшю князя обитель и храмъ во имя
Преображенія Господня. Посланный св.
епископомъ Іоанномъ въ санъ архимандрита
новосозданной Спасо-Евейміевской обители
преподобный Евеймій въ подвигахъ святой
жизни достигъ глубокой старости, 88 лѣтъ,

и стараюсь крестиль не спасли полей Шевалеха: вода въстами прорвавшая и затопила часть уже начинавшей выходить озимы.

Въ общемъ, весеннею таёже благоворно отмечалось на жителей: раздались весны, правда, грустныя, заунывныя; посыпалась гарючка. По временамъ къ ней присоединялся звонъ звуковъ, вылетающихъ изъ трактира, где во вчерахъ происходилъ съездъ одного изъ церковныхъ хоровъ. Эти съезды привлекаютъ къ трактиру любопытныхъ.

N.

Създѣнія о состояніи озимыхъ посѣвовъ.

Въ Нижегородскомъ уѣздѣ озимые посѣва находятся въ удовлетворительномъ состояніи во всѣхъ поляхъ, за исключеніемъ одной Семетской волости, где во 27 десятинахъ оказалась вымоча озимаго хлѣба. Постѣль на яровыхъ поляхъ начата съ 14 апрѣля. Ростъ травъ вѣдѣ въ удовлетворительномъ состояніи.

Въ Макарьевскомъ уѣздѣ во всѣхъ мѣстностяхъ озимые всходы оказались очень хорошими и, благодаря теплой погодѣ и перенадающимъ дождямъ, ростъ ихъ очень хороший. Вымочекъ и выморозокъ въ поляхъ нетъ. Къ обработкѣ яровыхъ полей приступлено въ срединѣ апрѣля, — съ 25-го апрѣля въ некоторыхъ мѣстахъ начали сѣть овесъ. Урожай травъ по настоющей росту обещаетъ быть хорошимъ. (B.)

то заглушалась. Думать о спасеніи чего-либо было трудно, да и некогда. Въ три четверти часа пламя покрыло 350 дворовъ, кроме холоцкихъ построекъ. Остался цѣлымъ среди села, краса его, Божій храмъ, занесенный а пораженный отъ дыма. Разница храма, вынесенная изъ него, во многомъ попорчена падавшими на нее горячими головами. Вѣѣтъ съ прихожанами стояли и дома приста. По сказанію старожиловъ деревни порадокъ никогда не горѣлъ... Такими образомъ все почти село осталось безъ кровя. На каждую оставшуюся въ селѣ печку приходилось по 45 человѣкъ, которыхъ она должна была снабжать и хлѣбомъ и пищею. Вношество печи были устроены въ землѣ, а народъ помѣщался въ плашахъ. Сашенникъ пріютъ былъ на хуторѣ и жилъ вѣѣ прихода полгода, а первые дни послѣ пожара погорѣлцы находились въ церковной царкви. Первую помощь имъ оказали сосѣдніе хутора: тамъ и хлѣбъ вѣѣ, оттуда получалось и все необходимое. Изъ Починокъ привезли хлѣбъ, чашки, ложки. Пречину пожара относить къ цѣльной компаніи таинниковъ.

Если бываетъ трудно поддерживать хозяйство, то что можетъ сдѣлать бѣдный крестьянинъ тогда, когда ему приходится заводиться вновь? Поневолѣ падешь духомъ и руки опустишь, а тутъ недородъ хлѣба, голодъ. Все это и привело хозяйство крестьянъ въ упадокъ; и этотъ упадокъ на-

ПОЛУВѢКОВОЕ СЛУЖЕНІЕ НАУКЪ

И. Е. Забѣлина.

Пятьдесятъ лѣтъ тому назадъ, 25-го апрѣля 1842 года, въ № 17 "Московскихъ Губернскихъ Вѣдомостей", появилась любопытная статья подъ заглавіемъ "Троицкие походы" и рядъ небольшихъ статей, напечатанныхъ въ томъ же году и въ той же газетѣ подъ общимъ заглавіемъ "Нѣкоторые придворные обряды и обычай Царей московскихъ", обратили на молодаго автора общее вниманіе и положили начало той почетной извѣстности, которую маститый юбиляръ пользуется среди русскихъ историковъ. Въ первый разъ избраннымъ пути, Забѣлинъ неутомимо продолжалъ свои изысканія въ томъ же направлѣніи, рѣдко касавсь вѣнчайшей политической истории и чувствуя, что его главная сила въ изученіи истории бывшей.

При обзорѣніи многочисленныхъ трудовъ Забѣлина, всякий согласится, что една-ли кто другой изъ нашихъ историковъ посвятилъ столько вниманія нашему древнему быту, столько работалъ надъ многотруднымъ изысканіемъ его подробностей,— подробностей мелкихъ, добываніе которыхъ пріобрѣталось цѣною долгой кропотливой работы съ источниками крайне сухими, вродѣ старыхъ описей, счетчикъ и расходныхъ книгъ, и т. п. Онъ овладѣлъ вѣмъ этимъ материаломъ и извлекъ изъ него характерныя и наглядныя черты той жизни, которая оставила въ нихъ следъ. Онъ сдѣлался не архиваріусъ, а живымъ библиографомъ, благодаря своей поэтическо-исторической фантазіи, которая одна только въ состояніи одухотворить су-

только очевидецъ, насколько очевидна разница между рублемъ и гривенникомъ.

Какой характеръ сложился у жителей села Василева-Майдана подъ влияніемъ обстановки ихъ предыдущей жизни?

Знакомому съ бытомъ василевцевъ нельзя не заметить въ ихъ характерѣ ласковости вкрадчивости и, пожалуй, лѣтствости. Поговорить съ человѣкомъ, его встрѣтить и пріятель сѣть умѣть, не откажутъ даже и въ хлѣбѣ-соли, ибо чѣмъ болѣтъ. А вѣдѣ есть и такія селенія въ окрестности (бывшая мѣрдва), где вѣстъ и почевать не пуштать. Фактъ, что василевцы народъ неизжиточный—при этой бѣдности, при этой бѣдѣ—къ нищѣтѣ они расположены: подаютъ часто кусокъ изъ того же хлѣба, который или пріобрѣтены сбромъ же. И выходила пословица, только въ обратномъ смыслѣ, что голодные голодники разумѣютъ.

Правда, проѣзжіе по большому тракту считаются василевцами народомъ обидчивымъ, особенно при расчетахъ за постой; но вѣдѣ ли хорошие люди проѣзжіе? Пожалуй послѣ этого будуть укорять и большегороднія березки за то, что они не прямы, не гладки, неуклюжи и корявы. Но кто въ этомъ виноватъ? Не тѣ ли же проѣзжіе и проѣзжіе? Кто топоромъ, кто палкой, кто колесомъ, кто оглоблей, а дерево все покоятъ; какъ же ему быть для всѣхъ пригладнѣній и удобнѣній? Примѣръ, и мы ка-

дами". Эта статья, затѣмъ, въ теченіе четырехъ лѣтъ, была значительно дополнена авторомъ новыми архивными данными и въ такомъ видѣ напечатана въ "Московскихъ Вѣдомостяхъ" 1846 года. "Троицкие походы" и рядъ небольшихъ статей, напечатанныхъ въ томъ же году и въ той же газетѣ подъ общимъ заглавіемъ "Нѣкоторые при-дворные обряды и обычай Царей московскихъ", обратили на молодаго автора общее внимание и положили начало той почетной извѣстности, которую мастеромъ юбиляръ пользуется среди русскихъ историковъ. Въ первый разъ избраннымъ пути, Забѣлинъ неутомимо продолжалъ свои изысканія въ томъ же направлѣніи, рѣдко касавсь вѣнчайшей политической истории и чувствуя, что его главная сила въ изученіи истории бывшей.

При обзорѣніи многочисленныхъ трудовъ Забѣлина, всякий согласится, что една-ли кто другой изъ нашихъ историковъ посвятилъ столько вниманія нашему древнему быту, столько работалъ надъ многотруднымъ изысканіемъ его подробностей,— подробностей мелкихъ, добываніе которыхъ пріобрѣталось цѣною долгой кропотливой работы съ источниками крайне сухими, вродѣ старыхъ описей, счетчикъ и расходныхъ книгъ, и т. п. Онъ овладѣлъ вѣмъ этимъ материаломъ и извлекъ изъ него характерныя и наглядныя черты той жизни, которая оставила въ нихъ следъ. Онъ сдѣлался не архиваріусъ, а живымъ библиографомъ, благодаря своей поэтическо-исторической фантазіи, которая одна только въ состояніи одухотворить су-

только очевидецъ, насколько очевидна разница между рублемъ и гривенникомъ.

Какой характеръ сложился у жителей села Василева-Майдана подъ влияніемъ обстановки ихъ предыдущей жизни?

Огнительно обыденной жизни василевцевъ нужно замѣтить, что они народъ маломальски, говоря сравнительно, чистоплотны. Хата, если и не богата, но вымыта и обитена; къ Пасхѣ не вымыть хату всю кругомъ считается верхомъ неряшливости. Это женская часть. У мужиковъ на дворахъ въ большинствѣ тоже порядокъ и чистота. Дворы до пожаровъ были просторные, крѣпкие и чистые; всякой части хозяйства и скоту были удобныя помѣщенія и загородки; а вѣдѣ хорошо смотрѣть на хозяйство крестьянинъ, гдѣ и скота довольно, и на дворѣ уборно и уютно. Можетъ быть этотъ порядокъ потому заведенъ у нихъ, что мужикамъ, какъ безъ промысловъ, нечего болѣе дѣлать, какъ ухаживать за своимъ дворомъ; конская сбруя не у многихъ, правда, доведена до щегольства и прочности, но все-таки она чиста. Что же касается до занимавшихъ ямщицой, то они щеголяли какъ сбреды, такъ и лошадьми, а экипажи отличались болѣе прочностью, чѣмъ удобствомъ.

Св. Г. Г-въ.

(Окончаніе будетъ).

кой материалъ, пугающей обыкновенного наблюдателя или действующей на него только поверхность—древний курганъ, развалину, старую запись. Ось угадывать смыслъ памятника и самъ переносился въ далекія времена. Это рѣдкое свойство выдающагося исторического таланта Забѣлина съ особенностью силы иirkостью сказалось въ двухъ большихъ его трудахъ, замечавшихъ два периода въ его дѣятельности. Въ первомъ периодѣ, до начала шестидесятыхъ годовъ, Забѣлинъ занимался, главнымъ образомъ, XVI—XVII вѣками; этотъ периодѣ завершился капитальнымъ двухтомнымъ трудомъ "Домашній бытъ русскихъ Царей и Царицъ", увѣличеннымъ Демидовской и Уваровской преміями и награжденнымъ серебряною и золотою медалями отъ Императорского русского археологического общества. Во второмъ периодѣ Забѣлинъ обратился къ самой далѣкой древности, къ до-Рюриковской эпохѣ; къ началу этого периода относятся работы по раскопкамъ кургановъ на югѣ Россіи, а завершеніемъ его является двухтомная "Исторія русской жизни съ древнейшихъ временъ", первый томъ которой вышелъ въ 1876, а второй—1879 году. И въ томъ, и въ другомъ, да и вообще во всѣхъ своихъ трудахъ, Забѣлинъ оставался вѣренъ своему своеобразному назначенію въ хозяйствѣ потчинника, въ потребностяхъ его домашнаго обихода. Названія разныхъ улицъ, улицъ и переулковъ Москвы до настѣнаго времени свидѣтельствуютъ объ этомъ потчинническомъ характерѣ московскихъ Государей и Князей; самъ планъ города, похожий на паутину, расположение улицъ и переулковъ, изъ которыхъ первыя какъ бы бѣгутъ къ центру этой паутины, къ Кремлю, а другіе постоянно огибаютъ этотъ центръ,—до сихъ поръ наглядно свидѣтельствуютъ, куда тянула жизнь и что управляло даже вѣнчаниемъ расширениемъ города. Разынанія въ книгѣ Забѣлина мелочи быта, приведенные въ живую связь съ цѣлью, даютъ не только яркій колоритъ картины, но и знакомятъ вообще съ отечественною исторіею, съ паролными промыслами и занятиями, снѣдѣтельствуя, что древне-русский бытъ не коснѣлъ въ неподвижности, а замѣтно развивался, вслѣдствіе разныхъ улучшений и видоизмененій, особенно съ конца XVI и въ XVII столѣтіи. Нельзя не отмѣтить того замѣтчательнаго, такъ сказать, эпическаго такта, съ которымъ авторъ умѣтъ устраниТЬ себѣ огнь личнаго вѣнчанія и заставлять говорить только самыя факты, сами собою бросающіе свѣтъ и тѣни въ общей исторической картины домашнаго быта русскихъ Царей и Царицъ до-Петровской Руси. (П. В.)

(Окончаніе будетъ).

Разныя извѣстія.

АДМИРАЛЪ
ПАВЕЛЬ СТЕПАНОВИЧЪ НАХИМОВЪ.

(Продолженіе).

23-го октября 1853 года объявлена война, и открытие военныхъ дѣйствій привело Нахимова къ славному синопскому сраженію, 18-го ноября того же года. По выражению биографа покойного адмирала, можно написать томы приказовъ передъ морскимъ сраженіемъ, но всѣ они сводятся или на трафальгарской сигналъ Нельсона:

"Англія надѣется, что каждый исполнить свой долгъ", или на тождественный, его несчастнаго соперника Вильяма: "Каждый капитанъ на своемъ месте, если онъ не отыгнѣтъ! Но вся сила въ томъ—приготовленіи двѣтели къ воспрѣятію, къ кому относится эти слова, и въ чьихъ уѣздахъ они раздаютъся. Что касается адмирала Нахимова, то его мысли передъ сраженіемъ вились въ слѣдующихъ строкахъ, высказанныхъ въ заключеніи къ его приказу, отданному по эскадрѣ 17-го ноября 1853 года: "... въ предварительныхъ наставленіяхъ, при перемѣнѣшихъ обстоятельствахъ, могутъ затруднить команда, знающая свое дѣло, и потому я предоставлю каждому совершило независимо дѣйствовать по усмотрѣнію своему, но непремѣнно исполнить свой долгъ. Государь Императоръ и Россія ожидаютъ сдавшихъ подвиговъ отъ черноморского флота; отъ нихъ зависитъ оправдать ожиданія!"

Несмотря на выраженную въ заключеніи мысль, въ самомъ приказѣ, состоявшемъ всего изъ десяти пунктовъ, все было предусмотрѣно, и на другой день съ утра все начало исполняться, какъ на маневрахъ. Въ самый полдень, когда эскадра уже находилась въ довольно близкомъ разстояніи отъ непріятеля, адмираль поднялъ сигналъ, обозначавшій моментъ полдня, какъ это ежедневно дѣлается въ эскадрахъ. Синопскій бой начался въ половинѣ первого часа пополудни.

Синопскій бой покрылъ черноморскій флотъ въ его адмирала неувадаемою славою. Послѣ сраженія на русской эскадрѣ оказалось убитыми 37 человѣкъ и ранеными 229 человѣкъ, а турецкая эскадра была совершенно разбита и частью сожжена, въ томъ числѣ взорвана на воздухъ фрегатъ "Фазли-Аллахъ", бывшій русскій фрегатъ "Рафаилъ". Этимъ исполнилось давнее приказаніе, 1829 года, Императора Николая I бывшему командиру черноморского флота, выраженное слѣдующими словами: "Уповая на помощь Всемилостиваго, пребываю въ на дѣлѣ, что неустранимый флотъ, горя желаніемъ смыть безславіе фрегата "Рафаилъ". Этимъ исполнилось давнее приказаніе, 1829 года, Императора Николая I бывшему командиру черноморского флота, выраженное слѣдующими словами: "Уповая на помощь Всемилостиваго, пребываю въ на дѣлѣ, что неустранимый флотъ, горя желаніемъ смыть безславіе фрегата "Рафаилъ", не оставить его въ рукахъ непріятеля. Но когда онъ будетъ возвращаться во власть нашу, то, почитая фрегатъ россійской и служить народу съ прочими судами флота, —позволь вѣмъ прѣятъ оный немедленно отойти".

Эскадра Нахимова, исправивъ полученнаго въ бою поврежденія, черезъ 36 часовъ ушла въ Севастополь, и тогда князь Меншиковъ донесъ Государю Императору: "Повелѣніе Вашего Императорскаго Величества черноморскимъ флотомъ исполнено самыми блестательными образами. Первая турецкая эскадра, которая рѣшилась выйти на бой, 18-го числа ноября, истреблена вице-адмираломъ Нахимовымъ. Командовавшій ею турецкій адмираль, Османъ-паша, раненъ взятъ въ пленъ и привезенъ въ Севастополь". "Непріятель былъ на синопской рѣдѣ, где, укрѣпленный береговыми батареями, принялъ сраженіе. При этомъ у него истреблено: семь фре-

ратовъ, одинъ шлюпъ, два корвета, одинъ пароходъ въ вѣскоѣ транспортъ. Засѣмъ остался еще одинъ пароходъ, который спасъ во „превосходной быстротѣ своей“. Эта эскадра, навидимому, есть та самая, которая спастила для овладѣнія Сухумомъ и со-дѣствія герцагъ.

Въ отвѣтъ послалъ слѣдующій Высочайший распоряженіе: „Князь Александръ Сергеевичъ! Побѣда при Сивотѣ является, что черноморскій нашъ флотъ достоинъ вышлемъ свое название. Съ искре-вей сердечной радостью поручу вамъ сказать храбрымъ морякамъ нашимъ, что Я благодаря имъ за подвиги, совершенные для славы Россіи и для чести русскаго флота. Я съ удовольствіемъ вижу, что Ческа не забываетъ въ русскомъ флотѣ, и что пра-вушки достойны своихъ прадѣловъ“.

Вѣдѣтъ за этии, адмираль П. С. На-хаховъ получилъ слѣдующую Высочайшую грамоту:

„Истребленіе турецкой эскадры при Сивотѣ вы украсили лѣтопись русскаго флота новою побѣдою, которая навсегда останется памятною въ морской исторіи. Статутъ военнаго ордена св. великаго муче-ника и побѣдовосца Георгія указываетъ на-граду за вашъ подвигъ. Исполняя съ исти-ной радостью постановленіе статута, жалуемъ васъ кавалеромъ съ Георгіемъ 2-й степени большого креста, пребывая къ вамъ Импе-торской Милостию Нашею благословлены“.

И такъ, праизательность Цара, восторгъ въ уваженіе соотечественниковъ, слава, из-вѣстность, народное имъ и завѣры побѣды освѣнили доблестного адмирала, горячо любившаго всѣхъ сослуживцевъ. Но судьба предизначала ему отслужить еще долгу и супружену службу, во ужъ не на морѣ, а въ бастіонахъ Севастополя. (П. В.)

(Окончаніе будетъ).

Общія постановленія объ участіи иностраннѣхъ экспонентовъ во Всемирной выставкѣ 1893 года въ г. Чикаго (World's Columbian Exposition), утвержденны Генеральнымъ Директоромъ выставки, съ разрешеніемъ выставочной Комиссии (World's Columbian Commission), согласно Акту Конгресса 25 апрѣля п. с. 1890 года.

1. Выставка будетъ расположена на берегу озера Мичигана, въ г. Чикаго. Открытие ея состоится 1 Мая 1893 года, а закрытие—30 октября того же года.

2. Иностраннѣе Правительства приглаша-ны назначить особы Комиссии для устрой-ства своихъ отдѣловъ на выставкѣ. По учреж-дению этихъ Комиссий, Генеральный Дирек-торъ выставки поставляется о томъ въ изѣстности.

Издѣлія выставочныхъ зданій и выставочной мѣстности будутъ доставлены иностраннѣхъ Комиссиямъ не позднѣе 1 Января 1892 года, а упакованы въ пространства, предназнача-емаго для каждого Государства, каковое указа-ніе можетъ, однако же, подлежать пере-смотрю и измѣненію.

3. Просьбы объ отводѣ мѣстъ должны быть подаваемы иностраннѣхъ экспонентами

въ подлежащіи иностраннѣхъ Комиссій, съ коими должны непосредственно вестись и въ по сему предмету союзенія.

4. Иностраннѣе Комиссіи приглашаются увѣдомить Генерального Директора, не позднѣе 1 июня 1892 года, о томъ, подлежатъ ли предизначены для ихъ отѣловъ и пространства на выставкѣ увеличенію или уменьше-нію, и въ какихъ именно размѣрахъ.

5. Иностраннѣе Комиссіи приглашаются доставить Генеральному Директору, не позднѣе 1 ноября 1892 года, примѣрные планы распределенія между экспонентами отведенныхъ иностраннѣхъ Государствъ пространствъ, списки экспонентовъ, а равно другихъ субъектовъ, необходимыхъ для составленія официальнаго каталога.

6. Этнографія, археология. Ученія въ области труда и изобрѣтений—отделы и коллективные выставки.

7. Иностраннѣе Комиссіи предста-вляются възвѣдіе каталоговъ подлежащихъ иностраннѣхъ отдѣловъ.

8. Мѣста на выставкѣ отводятся экспонентамъ безплатно.

Определенное количество паровозовъ и вагоновъ, предоставленное также бесплатно. Количество это будетъ окончательно установлено при отводѣ мѣстъ на выставкѣ. За превышающее сей размѣръ количество силь будетъ взимаемо Обществомъ Всемирной выставки платы по заранѣе определенной тарифу. Требование на таковыя взысканія должны быть предъявлены при отводѣ мѣстъ на выставкѣ.

(Окончаніе будетъ).

СПИСОКЪ

дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію во временному отдѣленіи Нижегородскаго Окружнаго Суда въ гор. Сергаѣвъ въ сессію съ 7 по 12 мая 1892 года.

(Окончаніе).

11 мая:

1) О крестьянѣхъ Михаилѣ Федоровѣ Дементѣ, Иванѣ Осиповѣ Автоновѣ и Михаилѣ Лавровѣ Мельниковѣ, обв. въ грабежѣ.

2) О крестьянѣ Николаѣ Абросимовѣ Ленинковѣ, обв. въ покушеніи на убийство.

3) О крестьянѣ Иванѣ Андреевѣ Юдинѣ, обв. въ поджогѣ.

12 мая:

1) О крестьянѣ Меркурии и Василии Ефремовѣ Талакинѣ, обв. въ кражѣ.

2) О крестьянѣ Иванѣ Абрамовѣ Слюнинѣ, обв. въ поджогѣ.

3) О крестьянѣ Семенѣ Андреевѣ Агѣевѣ, обв. въ покушеніи на убийство.

СПИСОКЪ
дѣлъ, назначенныхъ къ слушанію въ сессію Нижегородскаго Окружнаго Суда въ гор. Нижнемъ-Новгородѣ съ 26 по 30 мая 1892 года.

26 мая:

1) О лишенномъ всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ Николаѣ Ивановѣ Свищевѣ, крестьянѣ Михаилѣ Ивановѣ Ботюѣ и сына псаломщика Алексѣя Ивановѣ Раевѣ, обв. въ кражѣ.

2) О крестьянѣ Кузьмѣ Ивановѣ Пугачевѣ и родовомъ 96 пѣхотнаго Омскаго

полка Иванѣ Федоровѣ Федоровѣ, обв. въ покушеніи на кражу со взломомъ.

3) О крестьянѣ Трофимѣ Михайловѣ Каргинѣ, обв. въ кражѣ.

4) О сыне псаломщика Алексѣя Ивановѣ Раевѣ, обв. въ покушеніи на вооруженную кражу.

полка Иванѣ Федоровѣ Федоровѣ, обв. въ покушеніи на кражу со взломомъ.

5) О крестьянѣ Трофимѣ Михайловѣ Каргинѣ, обв. въ кражѣ.

6) О сыне псаломщика Алексѣя Ивановѣ Раевѣ, обв. въ покушеніи на вооруженную кражу.

7) О крестьянѣ Василии Александровѣ Болдыревѣ, обв. въ грабежѣ.

8) О крестьянѣ Кузьмѣ Петровѣ Сѣровѣ, обв. въ нанесеніи увечья.

9) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

10) О крестьянѣ Василии Александровѣ Болдыревѣ, обв. въ грабежѣ.

11) О крестьянѣ Кузьмѣ Петровѣ Сѣровѣ, обв. въ нанесеніи увечья.

12) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

13) О крестьянѣ Кузьмѣ Петровѣ Сѣровѣ, обв. въ нанесеніи увечья.

14) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

15) О крестьянѣ Кузьмѣ Петровѣ Сѣровѣ, обв. въ нанесеніи увечья.

16) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

17) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

18) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

19) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

20) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

21) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

22) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

23) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

24) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

25) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

26) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

27) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

28) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

29) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

30) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

31) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

32) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

33) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

34) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

35) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

36) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

37) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

38) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

39) О крестьянѣ Ферапонте Алексѣевѣ Скоропѣ, обв. въ вооруженной кражѣ.

No 4711

ГЛИЦЕРИНОВЫЙ МЫЛЪ

приобрѣли большую изѣстность, благодаря ихъ превосходнымъ качествамъ; высокое содержание глицерина, обильная пѣна и тонкий ароматъ отличаютъ ихъ въ высокой степени.

ОСОБЕННО РЕКОМЕНДУЕМЪ:

№ 4711 Розовое хрустальное мыло.

№ 4711 Ландышъ хрустальное мыло.

№ 4711 Резеда хрустальное мыло.

№ 4711 О-де-колонъ хрустальное мыло.

№ 4711 Бензойное хрустальное мыло.

№ 4711 Монополь глицериновое мыло.

Издѣлія № 4711 можно получать во всѣхъ лучшихъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и за-границей.

ОСТЕРЕГАТЬСЯ ПОДДѢЛОКЪ!

10—6

Управление Московско-Нижегородской желѣзной дороги объявляетъ, что нижепоменованные грузы будутъ проданы на Нижегородской станціи съ публичнаго торга, назначеннаго на 13 мая сего года, въ 12 час. днѣ.

№	Станицы:	Отправокъ.	Отправления.	Назначеніе товара.
1332	Днѣбургъ	Нижній.	Шелеговъ.	Разныи товары.
50351	Москва.	—	Красиковъ.	Бородки жест. и чай. свѣж. Рогожки и бочки старыя.
2543	Гороховецъ.	—	Ларинцевъ.	Игрушки.
3878	Сергиево.	—	Бочки.	Сундуки желѣзные.
55815	Москва.	—	Феоктистовъ.	Воинския прости.
56921	Сергиево.	—	Непрядильн.	Игрушки.
4193	Сергиево.	—	Феоктистовъ.	Сундуки дерев. и гумм. Матрасы и сундуки желѣзные. Матрасы деревянные. Ложки деревянныя. Сухія овощи.
58149	Москва.	—	Феоктистовъ.	Бараны шкуры выделанные. Конята не въ хлѣбѣ. Цем

ВЪ ТИПОГРАФИИ НИЖЕГОРОДСКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНИЯ имѣются въ запасѣ следующія бланки и брошюры

для Гг. земскихъ начальниковъ

Бланки, утвержденныя Губернскимъ Присутствіемъ.

для Гг. судебныхъ следователей:

Настольный реестръ.

Исходящій и входящій реестры.

Книги: порученій, повѣстокъ и денежная.

Протоколъ допроса обвиняемаго.

Вѣдомости: ежемѣсячная на листахъ, за $\frac{1}{4}$ лист., первоначальная уведомленій, вѣдомость лист. Б., дополнит. купоновъ, годов. отчетная, о семейн. положеніи.

для Гг. уѣздныхъ членовъ

Годовая отчетная вѣдомость.

для полицейскихъ управлений и чиновъ полиціи:

Всѣ бланки, требуемыя циркуляромъ Министра отъ 11 сентября 1886 г., за № 2657, и др.

для волостныхъ правленій:

Списки: посемейный и призыва.

Приговоры: раскладочный, ведомочный, учетный.

Реестры: записной, исходящій, входящій.

Книги: разносная, приходо-расходная, книга съ квитанціями, содержанія приказовъ, алфавита запасн. нижн. чинамъ, содержанія приговора, прихода и расхода гербовыхъ марокъ, решений, содержанія приказовъ старшинъ, содержанія актовъ.

Вѣдомости: гербовымъ сборамъ, волостного и мѣрского сборовъ (полуалекс. бумаги), повинностей, мѣрскихъ сборовъ, волостныхъ сборовъ.

Брошюры: руководство о призыва запасн. нижн. чиновъ, наставленія вол. старш. о зап. нижн. чин., временные правила объ учетѣ запасн. нижн. чин., временные правила объ учетѣ четырехъ младш. возраст. латн. ополченія, о крестьянскомъ земельномъ банкѣ, платежныхъ книжкахъ, объ исполненіи въ волостяхъ призыва.

СВОДНАЯ ТАВЛИЦА КЪ МЕДИЦИНСКОМУ ОТЧЕТУ.

ВѢДОМОСТЬ О СПРАВОЧНЫХЪ ЦѢНАХЪ И ФОРМУЛЯРНЫЕ СПИСКИ.

ЕЖЕМѢСЯЧНАЯ ВѢДОМОСТЬ О ЧИСЛѢ ВОЛЬНЫХЪ АРЕСТАНТОВЪ.